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A tanegység célja: a kurzus szervesen kapcsolódik a főiskolánk megalapítását ünneplő jubileumi 
tanévben tartott 2024-es és 2025-ös tanulmányi napokhoz. Elsődleges célunk, hogy a 2024. 
november 16-án szervezett Sapientia Napon elhangzott előadások mentén együtt reflektáljunk a 
hazai katolicizmus elmúlt bő három évtizedére, visszatekintve az egyházi közösségeknek a 
rendszerváltás előtti időszakot jellemző szorongatott helyzetére is. A kurzus során igyekszünk 
számba venni „az örömöt, a reményt, a gyászt és a szorongást”, amely a hazai katolicizmus 
közelmúltja és jelene kapcsán támad Krisztus tanítványainak szívében (vö. GS 1). Ugyanakkor az 
egyházi és társadalmi folyamatokat az idők jeleiként is értelmezzük, hogy a 2025-ös szentévben 
Ferenc pápa meghívását követve a remény zarándokaivá váljunk. 
 
A hallgató fejlesztendő kompetenciái: a hallgató alapvető ismeretekkel rendelkezik az Egyház 
valóságát illetően, és képes az egyháztani elvek alkalmazására egy sajátos egyházi kontextusban. A 
megismerés vágyával, kritikusan értelmezi az egyházi és társadalmi valóságot, azokat az 
evangélium kritériuma mentén az idők jeleiként tartja számon. Nyitott a társadalomtudományok 
vizsgálati módszereire és eredményeire, teológiai elemzését a transzdiszciplinaritás jegyében végzi. 
 
Tematika: vallási élet a mai Magyarországon; a Katolikus Egyház társadalmi jelenléte 
Magyarországon; dialógusban ad intra és ad extra; a teológia művelése egy szinodális egyházban 
(kapcsolódva a 2025. március 8-án tartandó Sapientia Naphoz); vallási szocializáció és hitoktatás; 
egyházi közösségek és lelkiségi mozgalmak, avagy intézmény és karizma az Egyházban. 
 
Követelmény: aktív részvétel az órákon; a kötelező irodalom feldolgozása a félév során; szabadon 
választott témában 15-20 perces referátum tartása a félév során; a szorgalmi időszak utolsó napjáig 
egy 3-5 oldalas szemináriumi dolgozat (reflexió) elkészítése (a referátum témájából). 
 
Feldolgozandó irodalom: a 2024. november 16-án tartott Sapientia Nap előadásai (Máté-Tóth 
András, Gloviczki Zoltán, Deák Viktória Hedvig OP, Török Csaba, Csiszár Klára Antónia), amelyek 
elérhetőek a főiskola YouTube csatornáján. 
 
Ajánlott irodalom: DEJCSICS KONRÁD OSB – ROCHLITZ KYRA MÁRIA OSB OBL. (szerk.): A Pannonhalmi 
Területi Főapátság Szinódusi Dokumentuma, Pannonhalmi Főapátság Bencés Kiadó, Pannonhalma, 
2024; HORTOBÁGYI T. CIRILL: Bocsánatot kérni, nyilvánosságra hozni és sebeket gyógyítani – a 
pannonhalmi főapát a visszaélésekről (véleménycikk a telex.hu-n 2024. december 15-én); KAMARÁS 

ISTVÁN OJD: Egyházszociológiai szövegek és feladatok, Advent Kiadó és Adventista Teológiai Főiskola, 
Budapest, 2024; MÁTÉ-TÓTH ANDRÁS (szerk.): Intézmény és karizma az egyházban 2.0. A 75 éves 
Tomka Ferenc köszöntése, Szent István Társulat, Budapest, 2017; MÁTÉ-TÓTH ANDRÁS: Sebei 
szereztek gyógyulást (előadás a Pannonhalmi Főapátság által szervezett Nemzetközi Ökumenikus 
Konferencián 2024. szeptember 20-án); TÖRÖK CSABA: A plébániai lét – ma. Megfontolások, in Studia 
Theologica Transsylvaniensia 24 (2021/1), 25-53; TÖRÖK CSABA: Ferenc pápa és a magyarországi 
egyház, in Egyházfórum 37 (2022/1), 2-21; WILDMANN JÁNOS: Korszerű hűségben. Bevezetés a 
gyakorlati teológiai gondolkodásba, Egyházfórum, Budapest, 2024. 


